

何官風景

5T 盧俊豪

指導老師：鄭敏玲老師

這一座擁有六十五年歷史的建築，就是我的學校——何文田官立中學。

校園外曾有多棵鳳凰木，開花時花紅葉綠，滿樹火紅，使人目眩，猶如我多姿多彩的校園生活。鳳凰木經過多年風雨依然屹立不倒，這些古木參天的大樹，卻終在前幾年敵不過風雨的洗禮，永遠與我們說再見。鳳凰花的花語是離別，這就像早已注定一樣，但於何官而言，它們陪伴了我們許多盛夏，早已有着不可替代的地位，成為我們生命的一部份。校園中的美，隨處可見，唾手可得。回望時間的長河，「蟬鳴聲聲，驕陽似火」，一群素未謀面的少年面帶笑容，第一次踏入這校園，相遇在那個秋天，開始了屬於我們的青春故事。記得那時候的校園是寂靜而陌生的，那時候的我還不明白，有些樂章一旦開始，最終的結果注定是曲終人散。我迎着朝陽，走向這個將盛載我六年學習生涯的校園，認識陌路人，欣賞不同的校園風景。

一支鮮花繪不出春意盎然，玫瑰獨秀開不出陣陣幽香，一處風光拼湊不了我對學校的感情。群星璀璨的天空亦依靠着星星點點勾劃出星辰閃爍的夜空，每顆星星都有着它獨特的位置，光芒萬丈，拼出整個星空。星羅棋布，猶如校園中的莘莘學子、皓月當空，猶如春風化雨的老師，不同的人物、甜酸苦辣的校園生活，構足了我滿載溫馨的校園風景。

冬天，十二月至來年一月。在這個寒冷的冬日，竟然洋溢着滿腔熱血的氣息，即使天氣像一個寒窯一樣，那群少年卻依然熾熱而充滿活力，猶如松柏頂着寒冷傲然站在寒風之中。水運會、陸運會在冬天如期而至，這一年一度的盛事總是令人期待，同學們全力以赴，展現出非凡的體育才能和拼搏精神。艷陽高照，光線穿過厚厚的雲層直落人間，映照着運動場外四處的梅花。「寶鋒劍從磨礪出，梅花香自苦寒來」，也許是因為寒風襲來，同學把寒意化作動力，體育場上大放異彩，面對寒風刺骨，亦鏗而不捨，拼個你死我活，爭取佳績。聽着看台上四社同學的歡呼聲，喊着各自的口號，為屬社打氣加油。各社社員，昂首闊步，展現出少年獨有的朝氣與活力，不論是否取得第一，皆會贏得讚美與鼓勵。「友誼第一，比賽第二」，同學們發揮不屈不撓、永不服輸的運動精神，這更要比名次重要得多。他們是運動場上的英雄，汗水、灑滿了運動場，是青春的校園風景。

春天，三月至五月。冬去春來，草木茂盛，百花盛放，春歸大地萬丈生。春風就像一把鎖匙打開了春天的校園。「春色滿園關不住，一支紅杏出牆來」，校園溫室裏的花朵從泥土裏探出了頭，可愛的小腦袋向着我們點頭，像是感謝我們

為它們編織了一場甜蜜的冬夢。熾熱的陽光灑滿大地，花圃的兩顆大樹看來又長高了，長出了綠油油的樹葉，整個校園都變得郁郁蔥蔥，能量注入了整個校園，煥發生機。也許沒有校工們含辛茹苦，無微不至的幫助，校園也未能沉浸在花香之中。還記得我們上體育堂汗流浹背、氣喘吁吁時，我們都會連忙跑到花圃綠樹陰下乘涼，小鳥被清新的味道吸引，站在嫩綠的葉子上，發起了一場演唱會的邀請，音樂的美妙帶給了每一個人，聆聽着鳥兒的歌聲、享受着大自然的恩賜。這裏亦是不少同學敘舊的好地方，有說有笑地渡過了一天。每當行過的時候，春風總令樹葉發出沙沙的聲音。聽！是充滿活力的校園風景。

夏天，六月至八月。「十年窗下無人問，一舉成名天下知」，說好的寒窗苦讀，卻是在炎熱的夏天進行。年考將至，教室裏嘈雜的聲音終將歸於平靜。夏天的陽光格外明媚，溫暖的光束灑進椅子上，照着每一個孜孜不倦的學子，陽光溫柔地撫摸你，像是為你打氣。讓失落與迷惘隨風飄去，夕陽的餘暉將化着力量為你打氣、吶喊。在考試的前夕，整個校園變得安靜而緊張，卻也有一股平和，筆尖和紙張磨擦的聲音，在空中迴盪，路上的學子比起以往更為努力，沉醉於書海之中，「書中自有黃金屋」，再也沒有同學看着窗外的風景發呆，每個人都專心致志看着三尺講台上的老師。知道去年夏天沒有解出來的題目，是否能在枯枝落葉下重新解讀？我們相信付出的努力，終會結果。聽着大家琅琅的讀書聲，窗外的陽光正好照在同學的面上、身上，猶如我們的希望、曙光，那是我們的未來；自強不息，那是我們的信念！這是一個充滿「書香」和「朝氣」的校園風景。

秋天，九月至十一月。回到了最初的起點，也是最後的終點。樹木的葉子由綠轉紅、轉黃，像是一幅繽紛的風景畫。在校園的道路上漫步，你會看到地上鋪滿了落葉，踩着腳下，發出輕輕的沙沙聲音，在一日之晨時說着「歡迎回來」，在一日之盡時說着「下次再見」。但是，沒有人知道下次的相見是何時。「落霞與孤鶩齊飛，秋水共長天一色」。雖說秋天的風景比不上其他季節，可是，樹葉卻是五彩斑斕，顏色多樣，但卻終將逃不過落下的結果。秋天是一個令人又愛又恨的季節，新學期的開始，象徵美好的新生；學期的結束，象徵着你我的離別。校園的生活令我陶醉，讓人感到無比自由、美好，但可惜時間終會逝去。總會有樹葉落下，待春天來臨之際，又長出嫩葉枝條。空氣中瀰漫着秋的氣息，引起思緒的漣漪，看着歲月的流逝，葉子的枯萎，止不住唏噓嘆息。於我來說，可能是一幅悲傷的校園風景。

何官的風景令我沉醉萬分，不只是景色，整個中學生涯的回憶中將化作一顆顆璀璨的珍珠，永掛心頭。留給我的時間並不多了，只想好好觀察這個校園。校舍外的鳳凰花開得正美，繽紛燦爛的花朵為畢業季節帶來喜氣，這可能是上天賜給我們最美好的禮物、象徵著在何官的快樂時光。慢慢地走在這鳳凰木的樹蔭下，讀懂校園的四季，亦將會讀懂了人生。這是我人生的一部份，我永遠也忘不了在

何官的日子。遙望着校舍的顏色，藍白交替，純樸潔淨，在何官的生活就是這樣樸素無華。我踏着夕陽，一步三回頭，仔細欣賞我生活已久的校園。